

Ljubljana, 6. 9. 2022

Novinarska konferenca - Stična mladih ter nedelja in teden mladih

Nadškof Alojzij Cvikel, predsednik Urada za mlade

V nedeljo, 11. 9. 2022, bomo obhajali nedeljo mladih v Cerkvi na Slovenskem. Leta 2020 je papež Francišek določil za vesoljno Cerkev, da se nedelja mladih praznuje na nedeljo Kristusa Kralja. Pred tem je bila nedelja mladih na cvetno nedeljo. Papež je dal krajevnim Cerkvam možnost, da lahko praznovanje nedelje mladih prestavijo na drug, njim bolj primeren datum. Pri nas je nedelja Kristusa Kralja, ko vesoljna Cerkev obhaja nedeljo mladih, tudi nedelja Karitas, zato smo se odločili obhajati nedeljo mladih na drug datum.

Ko smo škofje iskali primerno nedeljo, smo se odločili za nedeljo pred srečanjem mladih v Stični. To je druga nedelja v mesecu septembru. Teden mladih pa poteka v tednu do Stične mladih. Geslo nedelje je vzeto iz poslanice papeža Franciška za nedeljo mladih 2021: »Vstani! Postavljam te za pričo tega, kar si videl!«

Namen nedelje in tedna mladih je:

- spodbuda mladim ob začetku šolskega in akademskega leta;
- da župnijska občestva prepoznajo navzočnost mladih, jih sprejmejo in se z njimi bogatijo;
- da mladim omogočijo srečevanje, rast in zorenje, za kar je potreben prostor in voditelj, ki jih spremlja.

Priznati moramo, da mladim danes ni lahko. Pred leti so študentje na Stanfordu popularizirali izraz »račji sindrom« in s tem opisali svoje mladostne občutke. Primera mi je vseč, ker podobno kot raca tudi mladi plavajo na površju življenja. Socialni mediji in influencerji mlade prepričujejo, da je vse v redu, da je življenje enostavno živeti, da ni nobenih posebnih zapletov, ker življenje ne terja velikih naporov. Mnogi mladi imajo dobre prijatelje, dobre ocene in dobro kariero. Vendar je to zgolj na površju, pod vodo pa, podobno kot raca, brcajo v mrzli vodi z eno samo željo: ostati na površju. Želja mladih je biti ljubljen in priljubljen.

Nedelja mladih in teden mladih je priložnost, da mladim povemo, da so ljubljeni in v očeh Gospoda tudi priljubljeni. Je tudi vabilo, da »vstanejo« iz življenja, ki je životarjenje in postanejo preroki novih časov in novega upanja.

Matevž Mehle, voditelj Urada za mlade

Za nedeljo mladih je Urad za mlade pri Slovenski škofovski konferenci pripravil knjižico za župnije. Knjižica vsebuje papeževo pismo za svetovni dan mladih, sodelovanje pri sveti maši, predlog, kako se lahko mladi predstavijo župniji pri nedeljski sveti maši, srečanje mladih v pripravi na nedeljo mladih, molitve za mlade ter vsebinski nagovor

letošnje Stične mladih. Župnije želimo spodbuditi, da prepoznajo vlogo mladih in molijo za njih.

Poleg dogajanja na župnijah, bomo v tednu mladih z objavami na socialnih omrežjih posredovali vsebino papeževega pisma, ki spodbuja mlade, da bi bili po zgledu svetega Pavla priče Kristusovih del. Na nedeljo mladih bo prenos svete maše iz mariborske stolnice. Sveto mašo bo vodil g. Alojzij Cvikel.

Dogajanje ob tednu mladih se zaključi s festivalom Stična mladih, ki bo tudi letos tradicionalno potekal v cistercijskem samostanu v Stični, že 41. po vrsti. Geslo letošnje Stična mladih je "Izberi vihar." Mladi v snovalni ekipi so prepoznali, da se mnogo mladih zateka v udobje in ne želi vstopati iz svojega udobja. Želijo se zavarovati pred vplivi zunanjosti, ki bi lahko imeli negativen učinek na njih, pri tem pa se zapirajo pred rastjo in pred drugimi. Zato jih želimo na osnovi odlomka iz Matejevega evangelija, v katerem Jezus povabi Petra, da stopi iz čolna in hodi po vodi, tudi mi povabiti, da izberejo vihar. Ne zaradi viharja samega, ampak, ker je tam, v temi, neudobju, stiskah, navzoč Bog. To rdečo nit peljemo skozi celotno Stično, od vstopa mladih na prizorišče, do zaključnega koncerta.

Tadej Zalar, koordinator Stične mladih

Festival Stična mladih bo potekal v soboto, 17. septembra. Vstopnice za dogodek so že dostopne v predprodaji po nižji ceni, na dan dogodka pa po redni ceni. Ob nakupu vstopnice si mladi lahko istočasno rezervirajo tudi sedež na avtobusu ali vlaku. Prevoz z vlakom bo organiziran zjutraj iz Ljubljane, prav tako zvečer povratek nazaj. Obiskovalci lahko pridejo tudi z avtobusi, ki jih organizirajo po župnijah ali z avtomobili. Parkirišča bodo ustrezno označena.

Letošnje srečanje bomo po uvodnem programu začeli s skupno sveto mašo ob 11.00, kjer bosta sodelovala priložnostno sestavljena zbor in orkester, pridigal pa bo msgr. dr. Jurij Bizjak. Po sveti maši bo sledil odmor za kosilo, ob 14.00 pa se začnejo delavnice, ki bodo potekale do 17.30, in sicer v 2 krogih po uro in pol. Že ob 17.00 se bo pričelo deljenje večerje, ki je vključena v ceno vstopnice, tako da vsi udeleženci prejmejo topel obrok. Po večerji, ob 19.30, bo sledil večerni slavljeni koncert, pri katerem bo sodeloval Stična band z nekaj gosti. Čez cel dan bodo mladi imeli priložnost za sveto spoved, v opatovi kapeli bo potekala adoracija, po celotnem prizorišču pa bodo razporejeni različni koticiki za druženje. Ves čas bosta na voljo hrana in pijača. V prostorih osnovne in srednje šole bo od 13.00 do 18.00 potekal športni turnir.

Glavno prizorišče bo letos zopet na prostoru pred cerkvijo, kjer je že bilo pred leti.

Nika Kržišnik, voditeljica ekipe delavnic

Delavnice na Stični mladi predstavljajo velik vsebinski del samega dogodka, zato smo se letos trudili zagotoviti pester izbor delavnic na različne teme za različne starostne skupine mladih; od osnovnošolcev do študentov.

Osrednji del bo pričevanje Zakoncev Štremfelj, ki sta kot prva zakonca osvojila vrh Mt. Everesta leta 1990 in bosta spregovorila o njuni poti od gora do Boga ter njegovi vlogi

kot njunega rednega spremljevalca. Nekaj o sebi nam bo zaupal tudi Aleksander Mežek, ki bo z nami delil svojo življenjsko zgodbo in ljubezen do glasbe. Možno bo obiskati delavnice na temo splava ali neplodnosti, prav tako kot delavnico, na kateri se bomo naučili, kako ravnati, ko je naš bližnji v stiski ter mu nuditi oporo. Z mladim pisateljem Žigom Gorjancem se bomo pogovarjali o tem, kako napisati knjigo, z Gregorjem Čušinom pa spregovorili o svetništvu. Nekatere delavnice se bodo dotaknile vojne v Ukrajini in beguncev. Da pa se bomo vmes še dobro naplesali, bodo poskrbeli iz Akademске folklorne skupine France Marolt ŠOU v Ljubljani, ekipa Plesa do 1ih in nastopajoči na malem odru. Pripravljajo se tudi delavnice na temo finančnega opismenjevanja, pritrkovanja, podjetništva, cerkvene glasbe in priprave na poroko, za kaj več pa pridite pogledat na samo Stično mladih. Kot vsako leto bomo imeli poseben program za duhovnike in rodovnike.

Letošnja novost je mali oder, ki ga sponzorirata Družina, Karitas in zasebni donator. Na njem bo v času delavnic najprej nastopila skupina LPS, ki je letos s pesmijo Disko osvojila naslov zmagovalca Eme in nas je v maju zastopala na Pesmi Evrovizije. Za njimi pa bodo oder prevzeli Žavbi brothers, 6 glasbeno nadarjenih bratov iz Obale. Ne dolgo nazaj so izdali svoj prvi album z naslovom Mali raj, ki ga sestavlja 8 avtorskih skladb.